

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Из района – в округ

Зачем в Приморье сокращают районы

Четыре новых муниципальных округа появились в Приморье в 2023 году. Краевые парламентарии утвердили статус муниципальных округов для Шкотовского, Партизанского, Черниговского и Красноармейского районов.

Краевые законопроекты по преобразованию районов в округа были внесены на рассмотрение приморских законодателей по результатам проведенных публичных слушаний. Большинство жителей районов, принявших в них участие, а также муниципальные комитеты городских и сельских поселений и районные думы выразили согласие на объединение поселений и наделение вновь образованных муниципальных образований статусом округа.

Законопроекты устанавливают основания, цели и сроки образования муниципального округа, границы и состав территории, порядок формирования органов местного самоуправления, порядок исполнения бюджетов поселений и муниципального района в 2023 году, составление проекта бюджета, утверждения бюджета муниципального округа на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов и его исполнение в 2024 году.

«Поскольку при образовании округов упраздняют администрации поселений и муниципальные комитеты, сокращаются расходы на проведение прямых выборов глав поселений и депутатов, появляется возможность направить средства на решение насущных проблем, – отметил заместитель Председателя Законодательного Собрания Приморского края Джамбулат

Текиев. – Кроме того, новым муниципальным образованиям из краевого бюджета в течение трех лет выделяют дополнительные средства на решение проблемных вопросов в сфере жизнеобеспечения и ЖКХ. И, что важно, новый статус дает территории возможность участвовать в федеральных и региональных государственных программах, таких как «Формирование комфортной городской среды», «Комплексное развитие сельских территорий», «1000 дворов». На мой взгляд, плюсы преобразования для жителей очевидны».

Напомним, что первые муниципальные округа были созданы в Приморье в сентябре 2019 года. С учетом принятого сегодня законопроекта на карте края их 17: Анучинский, Лазовский, Октябрьский, Пограничный, Пожарский, Ханкайский, Тернейский, Хорольский, Чугуевский, Кавалеровский, Красноармейский, Хасанский, Ольгинский, Яковлевский, Шкотовский, Партизанский и Черниговский.

Двухуровневая система местного самоуправления в настоящее время остается в пяти муниципальных районах Приморья: Надеждинском, Спасском, Кировском, Дальнереченском и Михайловском.